Репина Татьяна Александровна

«Словарь английского языка в картинках»
Важный момент в изучении языка, которому необходимо уделить особое внимание – лексика английского языка. Как бы безупречно ты не знал грамматику, как бы замечательно не читал, но если ты плохо знаешь лексику, ты не сможешь общаться и уж тем более поддержать разговор с собеседником. В большинстве случаев это способствует развитию языкового барьера и с этим может столкнуться любой: кто начинает свои шаги в изучении языка или совершенствует их. Изучение нового, повторение старого – в этом и заключается совершенствование языка.
Существует множество словарей с огромнейшим количеством слов, которые выучить не реально, да и не нужно. Для простого общения достаточно знать определенный набор слов по интересующей вас тематике, будь то: бронирование отеля, шопинг, поход в кафе и ресторан, покупка билетов и прочее. Если вы изучаете язык и применяете его в работе, то вам конечно необходима профессиональная лексика. Здесь играет основную роль, то чем именно занимается человек. Если это бизнес, то основной упор делаем на изучении лексики этой тематики. Если это медицина и техника или, к примеру, бухгалтерия, там свои тонкости, нюансы и аспекты. Продолжать можно бесконечно, всё сугубо относительно и индивидуально. По программе учащиеся изучают на уроках иностранного языка лексику по разным темам и создание своего собственного словаря в картинках может помочь им запомнить большое количество лексики.

Картинка по определенной теме и просто к одному слову или к целому стихотворению  помогает визуализировать слово, то есть слово,  фраза, стихотворение «фотографируется» учащимся, а это в свою очередь помогает запомнить лексику и повышает успеваемость и мотивацию  по предмету.
Предлагаю вашему вниманию маленькую часть коллекции работ моих учащихся, которые я объединила в один общий «Словарь английского языка в картинках».
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