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Положение о дистанционном обучении
Общие положения

1. Настоящее положение разработано для организации дистанционного обучения в дни невозможности посещений занятий учащимися по неблагоприятным погодным условиям, по болезни или в период карантинных мероприятий, с целью установления единых подходов к деятельности МБОУ Гимназия № 24 (далее Гимназия), обеспечения усвоения учащимися обязательного минимума содержания образовательных программ и регулирует организацию дистанционного обучения в Гимназии.
2. Под дистанционными образовательными технологиями понимаются образовательные технологии, реализуемые с применением информационно-телекоммуникационных сетей при опосредованном (на расстоянии) взаимодействии учащихся и педагогических работников.
3. Основными целями использования дистанционного обучения в Гимназии является:
· повышение доступности образовательных услуг для учащихся;
· расширение сферы основной деятельности Гимназии;
· повышение качества образования учащихся в соответствии с их интересами, способностями и потребностями;
· предоставление возможности освоения образовательных программ непосредственно по месту жительства учащегося или его временного пребывания (нахождения);
4. Основными принципами дистанционного обучения являются:
· принцип интерактивности, выражающийся в возможности постоянных контактов всех участников образовательной деятельности с помощью специализированной информационно-образовательной среды;
· принцип адаптивности, позволяющий использовать учебные материалы нового поколения, содержащие цифровые образовательные ресурсы, в конкретных условиях образовательной деятельности;
· принцип гибкости, дающий возможность участникам образовательной деятельности работать в необходимом для них темпе и в удобное для себя время, а также в дни возможности непосещения занятий учащимися по неблагоприятным погодным условиям, пропущенные по болезни или в период карантинных мероприятий.
5. В период неблагоприятных погодных условий, болезни или карантиных мероприятий учащийся имеет возможность  получать консультации педагога, выполнять домашние задания по соответствующей дисциплине через электронный дневник 29.dnevnik.ru, электронную почту используя для этого все возможные каналы выхода в Интернет, а также иные формы дистанционных образовательных технологий: дистанционные курсы, олимпиады, дистанционное самообучение, оn-line тестирование, обучение на дому с дистанционной поддержкой, облачные сервисы и т.д. В обучении с применением дистанционных образовательных технологий используются формы учебной деятельности такие как: лекция, консультация, семинар, практическое занятие, лабораторная работа, контрольная работа, самостоятельная работа, учебно-исследовательская работа (учебный проект) и т.д. Самостоятельная работа учащихся может включать следующие организационные формы (элементы) дистанционного обучения: работа с электронным учебником, просмотр видеолекций, прослушивание аудиоматериалов, компьютерное тестирование, изучение печатных и других учебных и методических материалов.

Общий порядок организации дистанционного обучения

6. Вопросы использования дистанционного обучения в дни невозможности посещения занятий учащимися по неблагоприятным погодным условиям, пропущенные по болезни или в период карантина, решаются внутренними организационно-распорядительными документами Гимназии в соответствии с общим порядком реализации образовательных программ, установленным законодательством и иными нормативными актами РФ в области образования. Информация о режиме работы гимназии (отдельных педагогов) в дни невозможности посещения занятий учащимися по неблагоприятным погодным условиям, пропущенные по болезни или в период карантина размещается на информационном стенде и официальном сайте Гимназии, доводится до сведения родителей (законных представителей) индивидуально (в дни болезни учащегося). Дистанционное обучение может использоваться при всех предусмотренных законодательством РФ формах получения образования или при их сочетании, при проведении различных видов учебных занятий, текущего контроля.
7. При использовании дистанционного обучения должен быть обеспечен доступ учащихся, педагогических работников к информационной-коммуникационной сети Интернет.

Функции администрации Гимназии

8. Директор гимназии:
· осуществляет контроль организации ознакомления всех участников образовательной деятельности с документами, регламентирующими организацию работы Гимназии в дни невозможности посещения занятий учащимися по неблагоприятным погодным условиям, пропущенные по болезни или в период карантина;
· контролирует соблюдение работниками Гимназии режима работы. Осуществляет контроль реализации мероприятий, направленных на обеспечение выполнения образовательных программ посредством дистанционного обучения;
· принимает управленческие решения, направленные на повышение качества работы Гимназии в дни невозможности посещения занятий учащимися по неблагоприятным погодным условиям, пропущенные по болезни или в период карантина.
9. Заместитель директора (начальное общее образование, в т.ч. на платной основе), (основное общее, среднее общее образование, в т.ч. на платной основе):
· организует разработку мероприятий, направленных на обеспечение выполнения образовательных программ учащимися в дни невозможности посещения занятий по неблагоприятным погодным условиям, пропущенные по болезни или в период карантина;
· определяет совместно с педагогами систему организации деятельности учащихся, виды, количество работ, форму обучения, сроки получения заданий учащимися и предоставления ими выполненных работ;
· осуществляет информирование всех участников образовательной деятельности (педагогов, учащихся, родителей (законных представителей) иных работников Гимназии об организации работы гимназии в дни непосещения учащимися учебных занятий;
· осуществляет контроль корректировки рабочих программ педагогами Гимназии;
· осуществляет контроль индивидуальной дистанционной работы с учащимися, отсутствующими по указанным в настоящем положении уважительным причинам;
· анализирует деятельность по работе Гимназии в актированные дни и дни непосещения по причине неблагоприятных погодных условий, пропущенные по болезни или в период карантина.
10. Функции педагогических работников

· педагоги своевременно осуществляют корректировку календарно-тематического планирования с целью обеспечения освоения учащимися образовательных программ в полном объеме.
· информация о применяемых формах работы, видах самостоятельной работы доводится педагогами, классными руководителями до сведения учащихся, их родителей (законных представителей) заранее, в сроки, устанавливаемые Гимназией.
· классные руководители информируют родителей (законных представителей) об итогах учебной деятельности учащихся в актированные дни и дни отсутствия по причине неблагоприятных погодных условий, пропущенные по болезни или в период карантина, в том числе в условиях применения дистанционных форм обучения и самостоятельной работы учащихся.
· самостоятельная деятельность учащихся может быть оценена педагогами только в случае достижения учащимися положительных результатов.


11. Функции учащихся и их родителей (законных представителей)

· связь учащегося с учителем-предметником, классным руководителем поддерживается посредством контактных телефонов, электронной почты, через электронный дневник 29.dnevnik.ru;
· родители (законные представители) систематически контролируют выполнение домашних заданий в соответствии с информацией, подготовленной учителем-предметником и доведенной до сведения учащихся и родителей (законных представителей) в режиме дистанционного обучения.

12. Ответственность сторон за нарушение установленных норм

· ответственность за соблюдение требований настоящего Положения возлагается на административных работников, педагогических работников, учащихся и их родителей (законных представителей);
· в случае нарушения норм, установленных настоящим Положением, административные работники, педагогические работники, учащиеся и их родители (законные представители) несут ответственность, предусмотренную Законом «Об образовании в Российской Федерации».




